



Το Ευρωπαϊκό Γραφείο Πατεντών επεκτείνει τις δουλειές του με πατέντες στη ζωή: Νέο δίπλωμα ευρεσιτεχνίας για τις ντομάτες που προέρχονται από κλασική αναπαραγωγή.

25, Αυγ. 2015 / Μονοπώλιο σε συγκεκριμένη ποικιλία ντομάτας, με υψηλότερη περιεκτικότητα σε υγιεινά συστατικά, γνωστά ως φλαβονοειδή, χορηγήθηκε από το Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (EPO), στην Ελβετική εταιρία Syngenta. Το δίπλωμα ευρεσιτεχνίας (πατέντα) καλύπτει τα ίδια τα φυτά, τους σπόρους και τους καρπούς τους. Η πατέντα EP1515600 περιγράφει τη διασταύρωση άγριων ποικιλιών ντομάτας με εξημερωμένα ποικιλίες. Τα φυτά δεν έχουν τροποποιηθεί γενετικά, αλλά προέρχεται από κλασσικές μεθόδους αναπαραγωγής.

Το Ευρωπαϊκό δίκαιο σχετικά με την ευρεσιτεχνία απαγορεύει την χορήγηση σχετικών διπλωμάτων (πατέντες) σε φυτικές ποικιλίες και σε κλασικές μεθόδους αναπαραγωγής. Ωστόσο, τον Μάρτιο του 2015, το EPO αποφάσισε πως σπόροι φυτών και οι καρποί που προέρχονται από κλασική αναπαραγωγή μπορεί να κατοχυρωθούν με διπλώματα ευρεσιτεχνίας. Το EPO, το οποίο αυξάνει έτσι τα έσοδα του από τη χορήγηση διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, έχει επιλέξει αυτήν την απαράδεκτη ερμηνεία του δικαιίου ευρεσιτεχνίας προσπαθώντας να ανοίξει το δρόμο για τα δικά του συμφέροντα, καθώς και για εκείνα της βιομηχανίας. Αυτή η απόφαση της ΕΠΟ έχει προκαλέσει διάφορες πολιτικές αντιδράσεις:

Η Ολλανδία ανακοίνωσε μια σχετική πολιτική πρωτοβουλία σε επίπεδο Ε.Ε., ενώ η Γερμανία και η Γαλλία είναι μεταξύ των χωρών που επιθυμούν να ενώσουν τις δυνάμεις τους για να σταματήσουν την το ΕΡΟ. Ήδη από το 2012, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έχει ζητήσει από την ΕΡΟ να σταματήσει τη χορήγηση αυτών των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας.

"Με τη χορήγηση αυτών των πατεντών, το ΕΡΟ αγνοεί το κοινό συμφέρον και απλά εξυπηρετεί τα συμφέροντα του λόμπι των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας. Αν συνεχιστεί αυτό, θα γίνουμε όλο και περισσότερο εξαρτημένοι από λίγες μεγάλες πολυεθνικές επιχειρήσεις όπως η Monsanto, η Syngenta και η DuPont, οι οποίες συγκεντρώνουν όλο και περισσότερες πατέντες στα φυτά από τα οποία τρεφόμαστε " δηλώνει ο Christoph Then του συνασπισμού No Patents on Seeds! "

Αυτό που χρειαζόμαστε τώρα είναι μια σαφής δήλωση από τις κυβερνήσεις μας, δηλώνοντας ότι θα περιορίσουν δραστικά τις πρακτικές του ΕΡΟ. Διαφορετικά, θα γίνουμε μάρτυρες του ξεπουλήματος των πόρων που απαιτούνται για την καθημερινή διατροφή μας.

Ο No Patents on Seeds! απαιτεί από τις Ευρωπαϊκές κυβερνήσεις να θέσει το ζήτημα στο Δ.Σ. του ΕΡΟ, το οποίο είναι το μόνο όργανο με πολιτικό έλεγχο πάνω από το Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας. Με τη δικτύωση μεταξύ κυβερνήσεων, είναι δυνατόν να σταματήσει από το ΕΡΟ η χορήγηση περαιτέρω διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας μέσα σε σχετικά σύντομο χρονικό διάστημα.

Ένα πρόσφατο κάλεσμα από τον διεθνή συνασπισμό No Patents on Seeds! για να σταματήσουν αυτά τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας υποστηρίζεται από αρκετές εκατοντάδες οργανώσεις, σε όλη την Ευρώπη: από την Bionext (Κάτω Χώρες), την Berne Declaration (Ελβετία), το GeneWatch (Η.Β.), τη Greenpeace, την Misereor και No Patents on Life (Γερμανία), το Development Fund (Νορβηγία), το Red de Semillas (Ισπανία), Rete Semi Rurali (Ιταλία), το Reseau Semences Paysannes (Γαλλία), το BiotechWatch.gr και Πελίτι (Ελλάδα) και την Swissaid (Ελβετία). Όλες οι οργανώσεις ζητούν την αναθεώρηση του Ευρωπαϊκού δικαίου ευρεσιτεχνίας ώστε να αποκλειστεί η δυνατότητα κατοχύρωσης πατεντών σε υλικό αναπαραγωγής, σε φυτά και ζώα και στα τρόφιμα που προέρχονται από αυτά.

Η σχετική πατέντα [εδώ](#) .

Από το www.biotechwatch.gr